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Logica van het gevoel bladzijde 27-28

Want ik heb willen laten zien dat logica iets is van ieder mens en dat men niet moet denken dat logica alleen in de wetenschap bestaat. Dat lijkt mij zelfs een dwalende gedachte, want logica wordt dan als iets dat van buiten komt gezien, hetgeen een mens van zijn eigen leercapaciteit, van zelforganisatie en zelfsturing vervreemdt. 
Omgekeerd heb ik aan willen geven dat we niet moeten veronderstellen dat gevoel geen informatie en geen logica zou bevatten of dat wetenschap zonder de informatiebron van gevoel en emoties zichzelf sturen kan.
Door te springen van het concrete naar het abstracte, en terug, ben ik bovendien permanent aan het toetsen. Het is het kenmerk van een wetenschappelijke benadering, dat de geldigheid moet en kan worden nagegaan.
Maar ik heb dit beginsel uitgebreid, ik stel de toetsing niet uit, bij ieder begrip dat ik invoer zoek ik meteen naar concrete gedaanten in de logica van het sociaal systeem en ik illustreer niet slechts, ik toets.
Daarbij suggereer ik dat die toetsing door de lezer zelf kan worden overgenomen en aangevuld in een oneindig aantal vormen. Want ieder mens draagt een kennissysteem als een model van de werkelijkheid dat in eerste instantie gevoelsmatig en emotioneel is. Maar aan de buitenkant kunnen we niet zien wat iemand voelt. Dat is ook de reden waarom het gevoel en de emoties, alsook de sturingsbetekenissen achter de cultuur, verborgen zijn gebleven voor het oog van de empirische camera.
Maar daar staat tegenover dat ieder mens onmiddellijk en direct toegang heeft tot dat eigen kennissysteem. Daar ligt dan ook de basis van toetsing, daarover beschikt iedereen. Als het dus gaat over de vraag of de kennistheorie van de stabiliteitslagen in de cultuur geldig is, dan kunt u dat als lezer onmiddellijk zelf nagaan.
U bent de eerste die het weet, want u draagt het kennismateriaal voor toetsing permanent bij u en u bent er specialist in. Er is geen grotere autoriteit dan die van de zelfkermis, als het over zelfkennis gaat. Die toetsing hoort bij het boek, ik heb de vorm gedacht zo dat de theorie die ik naar voren breng erin weerspiegeld wordt. Ofschoon ik de toetsing dus terugvoer op de logica van het gevoel bij u, als lezer, betekent dat niet dat ik ook de mogelijke toepassingen van de theorie tot de eigen wereld beperk.
Ik denk dat de theorie onmiddellijk toepasbaar is op situaties waar mensen in leven, in hun werk en bij vragen van inspraak en beleid.
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